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Julnovenan
När advent går in i sin slutfas är det 
- för den som har möjlighet – ett ut-
märkt sätt att förbereda sig för julen 
att delta i vardagsmässorna och be 
tidegärden. Dagarna mellan den 17 
och 24 utgör en novena (9 dagars 
böneförberedelse) i Kyrkans liturgi. 
Då hör vi i mässans första läsning de 
stora profetiorna från Gamla Testa-

mentet om Messias-Kristus. Dessa 
profetior motsvaras av evangelietex-
ter om händelserna som omedelbart 
föregår Jesu födelse och där vi ser 
profetiorna uppfyllas.

Hallelujaverserna är de s.k. O-an-
tifonerna som genom Andra Vati-
kankonciliets liturgiska reform har 

hämtats ur vesperns antifoner för 
Magnificat- (Marias lovsång). Dessa 
antifoner har av gammal tradition 
högtidligen sjungits på utsökt grego-
rianik i katedraler och kloster världen 
över. Jag ska här ta upp ett urval av 
dem i form av en biblisk meditation 
där jag anknyter de olika delarna av 
dem till texter från dels Gamla dels 
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Nya Testamentet och sedan försöka 
referera dem till oss i Vår Frälsares 
församling genom en kort bön som 
avslutning till varje dags text.

17 december
O sapientia quae ex ore altissimi 
prodisti attingens a fine usque ad 
finem fortiter suaviter disponensque 
omnia veni ad docendum nos viam 
prudentiae

O eviga Vishet, du som har utgått ur 
den Högstes mun, du når från värl-
dens ena ända till den andra och styr 
allt med ditt blotta ord. Kom för att 
lära oss vishetens väg.

”O eviga Vishet, du som har utgått 
ur den Högstes mun”

Visheten prisar sig själv och talar stolt 
i kretsen av sitt folk. Hon tar till orda i 
den Högstes församling och talar stolt 
inför hans här: Jag är den som utgick 
ur den Högstes mun; som en dimma 
höljde jag jorden. Jag är den som slog 
läger i höjden, och min tron står på en 
molnpelare. Jag ensam har vandrat runt 
himlens krets och strövat genom avgrun-
dens djup. Över havets vågor och över 
hela jorden, bland alla folk och stammar 
vann jag makten.(Syr 24:3-6)

”Du når från världens ena ända 
till den andra och styr allt med ditt 
blotta ord”

Hon sträcker sig med kraft från öster 
till väster, och hon styr skickligt allt. 
Hon blev mig kär; jag valde henne i min 
ungdom och strävade efter att göra hen-
ne till min brud. Jag greps av åtrå efter 
hennes skönhet. (Vish 8:1)

”Kom för att lära oss vishetens 
väg”

Och vägen dit jag går, den känner ni.” 
Tomas sade: ”Herre, vi vet inte vart du 
går. Hur kan vi då känna vägen?” Jesus 
svarade: ”Jag är vägen, sanningen och 
livet. Ingen kommer till Fadern utom ge-
nom mig. (Joh 14:4-6)

Bön:
- Herre Jesus Kristus, ge oss din vis-
het så att vi som församling stadigt 
kan vandra din väg.

19 december
O radix Jesse qui stas in signum po-
pulorum super quem continebunt 
reges os suum quem gentes depreca-
buntur veni ad liberandum nos iam 
noli tardare

O Jesse telning, du som står som 
ett banér för folken, inför dig tiger 
konungar i förundran, dig tillhör 
alla jordens folk. Kom till vår fräls-
ning, träd fram i glans, o Herre, dröj 
inte.

O Jesse telning, du som står som ett 
banér för folken

Och det skall ske på den tiden att hed-
nafolken skall söka telningen från 
Isais rot, där han står som ett baner 
för folken, och hans boning skall vara 
idel härlighet. Och Herren skall på den 
tiden ännu en gång räcka ut sin hand, för 
att förvärva åt sig kvarlevan av sitt folk, 
vad som har blivit räddat från hednafol-
ken. (Jes 11:10-12)

Kom till vår frälsning, träd fram i 
glans, o Herre, dröj inte.

Men en sak får ni inte glömma, mina 
kära: för Herren är en dag som tusen år 
och tusen år som en dag. Det är inte så 
som många menar, att Herren är sen att 
uppfylla sitt löfte. Han dröjer för er 
skull, eftersom han inte vill att någon 
skall gå förlorad utan att alla skall få tid 
att omvända sig. (2 Pet 3:8-9)

Han som vittnar om detta säger: ”Ja, 
jag kommer snart.” Amen, kom, Her-
re Jesus. Nåd från herren Jesus åt alla. 
(Upp 22:20-21)

Bön:
- Herre kom till vår stad som rymmer 
folk från alla världens hörn. Visa dig. 
Träd fram och låt alla förstå att du är 
Frälsaren.

20 december
O clavis David et sceptrum domus 
Israel qui aperis et nemo claudit 
claudis et nemo aperit veni et educ 
vinctum de domo carceris sedentem 
in tenebris et umbra mortis

O Davids nyckel, du spiran i Israels 
hus, du öppnar, och ingen kan tillslu-

ta, du tillsluter, och ingen kan öppna. 
Kom och led ut de fångna ur fäng-
elset, dem som sitter i mörker och i 
dödens skugga.

O Davids nyckel, du spiran i Isra-
els hus, du öppnar, och ingen kan 
tillsluta, du tillsluter, och ingen kan 
öppna.

Honom skall jag klä i din livklädnad, 
och med ditt bälte skall jag omgjorda 
honom, och skall lägga ditt välde i 
hans hand, så att han blir en fader för 
Jerusalems invånare och för Judas 
hus. Och jag skall ge honom Davids 
hus’ nyckel att bära. När han öpp-
nar, skall ingen stänga, och när han 
stänger, skall ingen öppna. (Jes 22: 
21-22)

Och skriv till ängeln för församlingen 
i Filadelfia: Så säger den helige, den 
sannfärdige, han som har Davids 
nyckel, han som öppnar så att ingen 
kan stänga och stänger så att ingen 
kan öppna. (Upp 3:7)

Kom och led ut de fångna ur fäng-
elset, dem som sitter i mörker och i 
dödens skugga.

Man gav dem många rapp och satte 
dem sedan i fängelse. Fångvaktaren 
fick order att hålla dem i säkert förvar, 
och för den skull lät han dem sitta i det 
innersta fängelserummet och låste fast 
deras ben i stocken. Vid midnatt höll 
Paulus och Silas bön och sjöng lov-
sånger till Gud, och de andra fångarna 
hörde på. Plötsligt kom ett kraftigt 
jordskalv, så att fängelset skakades i 
sina grundvalar. I detsamma sprang 
alla dörrar upp och bojorna föll av 
dem alla. Fångvaktaren vaknade, och 
när han fick se att dörrarna i fängelset 
stod öppna, drog han sitt svärd för att ta 
sitt liv, eftersom han trodde att fångarna 
hade rymt.  Men Paulus ropade högt: 
”Gör dig inget illa! Vi är kvar allihop. 
(Apg 16:25-28)

Bön:
- Herre öppna våra ögon och hjärtan 
och befria oss från allt som binder 
och förslavar oss i orättfärdiga, för-
ljugna och egoistiska strukturer och 
sociala sammanhang. Ge oss den 
inre friheten att sätta dig på första 
plats i våra liv.



21 december
O oriens splendor lucis aeternae et 
sol iustitiae veni et illumina sedentes 
in tenebris et umbra mortis

O Soluppgång, du avglans av Guds 
härlighet, du rättfärdighetens Sol: 
kom för att lysa över dem som sitter 
i mörkret och i dödens skugga.

O Soluppgång, du avglans av Guds 
härlighet, du rättfärdighetens Sol.

Ty se, dagen kommer, och den skall 
brinna som en ugn. Men för er, ni som 
fruktar mitt namn, skall rättfärdighe-
tens sol gå upp, med läkedom under 
sina vingar. (Mal 4:1a, 2)

Du avglans av Guds härlighet.

Och han, som är utstrålningen av Guds 
härlighet och en avbild av hans väsen 
och som bär upp allt med kraften i sitt 
ord, har renat oss från synden och sit-
ter på Majestätets högra sida i höjden. 
(Heb 1:3)

Du rättfärdighetens sol, kom för att 
lysa över dem som sitter i mörkret 
och i dödens skugga.

Så skall hans folk få veta att frälsningen 
är här med förlåtelse för deras synder. 
genom vår Guds barmhärtighet och 
mildhet. Han skall komma ner till oss 
från höjden, en soluppgång för dem 
som är i mörkret och i dödens skugga, 
och styra våra fötter in på fredens väg.” 
(Luk 1:77-79)

Bön:
- Herre Jesus, du som har tagit emot 
alla som kommit till dig för att bli 
botade och befriade från allt ont, ge 
din kärleks ljus till alla människor 
som har tappat tron, hoppet och kär-
leken och som inte ser någon mening 
med livet.

22 december
O rex gentium et desideratus earum 
lapisque angularis qui facis utraque 
unum veni salva hominem quem de 
limo formasti

O jordens Konung, du folkens läng-
tan, du hörnsten som bryter ned skil-
jemurarna och gör allt till ett: kom 
och rädda människan, som du danat 
av jorden.

O jordens Konung, du folkens läng-
tan

Lovsjung Gud, lovsjung, lovsjung vår 
konung, lovsjung. Ty Gud är konung 
över hela jorden, lovsjung honom med 
en sång. Gud är nu konung över hed-
ningarna, Gud har satt sig på sin heliga 
tron. (Ps 47:7-9)

Du hörnsten som bryter ned skilje-
murarna och gör allt till ett:

Men nu, tack vare Kristus Jesus, har 
ni som en gång var långt borta kom-
mit nära, genom Kristi blod. Ty han är 
vår fred, han har med sitt liv på jorden 
gjort de två lägren till ett och rivit skil-
jemuren, fiendskapen. I en enda kropp 
försonade han de båda med Gud genom 
korset, då han i sin person dödade fiend-
skapen. Ni har fogats in i den byggnad 
som har apostlarna och profeterna till 
grund och Kristus Jesus själv till hörn-
sten. (Ef 2:13-14, 16, 20)

Bön:
- Herre Jesus Kristus, tänd genom 
din födelse i jul en längtan i männis-
kor av alla folk och religioner att bli 
ett i dig som är vägen till Fadern.

Kyrkoherde Daniel Adner

Detta föredrag hölls under 
kyrkkaffet med biskop Anders 
Arborelius söndagen den 9 
november 2008. Kyrkoherde 
emeritus Bertil Roslund utgick 
från en trämodell av den gamla 
församlingskyrkan och berättade 
om den gamla kyrkan och hur den 
nya kom till. Texten vi publicerar 
är från den bandinspelning 
som gjordes. Därför har texten 
talspråksform.

Här har vi en modell av den gamla 
kyrkan. Denna modell som står här 
är en församlingsmedlem som har 
byggt på 1950-talet. Den gamla 
kyrkan invigdes Mikaelsdagen 1870, 

Föredrag av f.Bertil Roslund på församlingsjubiléet

Forts.  ➟



och det var den danske apostoliske 
prefekten Grüder som förrättade 
invigningen 1872. Församlingen 
grundades 1870 och kyrkan byggdes 
1872. Det var en engelsk affärsman 
som bekostade inredningen till den 
gamla kyrkan. Han donerade den. De 
som känner stilar lite grann och har 
sett den gamla kyrkan kan se att den 
har vissa engelska drag. Denna kyrka 
var i bruk fram till 1960. Det fanns 
nittio sittplatser och det var trångt. 
Ni ser att det inte var någon stor 
kyrka. På vinden hade vi ungdomar 
vår lokal. Jag var själv ordförande i 
den dåvarande ungdomsföreningen 
innan jag blev präst. Vi höll till 
däruppe. Där fanns ingen värme. 
Vi hade en spritkamin när det var 
kallt på vintern. Prästerna bodde i 
en tillbyggnad som var ett skolhus. 
Skolan upphörde 1950. Då blev 
det istället plats för lite aktiviteter i 
församlingen. Innan hade prästerna 
bott här på baksidan av kyrkan. Ni 
kan själva tänka er att det inte fanns 
mycket plats.

Allt revs i september 1960. Denna 
kyrka blev invigd den 9 april 1960. 
Jag var själv med vid invigningen. 
Jag skall bara berätta lite grann hur 
det gick till med att vi fick denna 
kyrka. Redan 1929 var det tal om 
att man skulle bygga till kyrkan med 
torn. Men det blev ingenting av. 
Sedan var det mycket prat en del år. 
På 1950-talet hade vi en kyrkoherde 
som hette Joseph Theeuwes, och han 
hade en kaplan som hette Johannes 
Koch, sedermera domprost i 
Stockholm. Han tog tag i kyrkbygget. 

Det bildades en kommitté. Jag var en 
av medlemmarna i kommittén. Jag 
var inte präst på den tiden. Jag var 
en ung man. Det är väl så att flertalet 
av dem som var med den gången har 
gått hem till Gud. Där fanns också 
greve Reinhold Hamilton t.ex. som 
var skåning och flera andra. 

Jag skall bara säga några ord 
om vilka svårigheter vi hade. 
Domkyrkoarkitekt Græbe i Lund hade 
gjort ett förslag, en basilikaliknande 
kyrka. Men den tyckte vi inte var 
riktigt monumental, så vi engagerade 
en arkitekt som hette Westman, och 
han gjorde detta förslag. Det var 
ganska progressivt 1960. Hur som 
helst skickade vi naturligtvis upp 
förslaget till Stockholm, och det var 
min gamle gode vän biskop Johannes 
Erik Müller som var biskop på den 
tiden. Han hade en hjälpbiskop som 
hette Ansgar Nelson. De sade: ”Nej, 
men en sådan kyrka kan man väl inte 
bygga. Folk kommer att skratta om tio 
år när de får se denna kyrka”. Någon 
sade att den liknar ett sillrökeri på 
Bornholm med det här tornet. Men vi 
stod på oss. Vi gav oss inte. Vi sade: 
”We shall overcome”. Vi fortsatte 
och till sist gav stockholmarna, dvs. 
biskopsämbetet, med sig. Och vi 
kunde börja. 

Det första spadtaget togs 1957 
precis bakom det nuvarande tornet. 
Sedan satte arbetet i gång. Den 9 
november 1958 lades grundstenen. 
Jag var ceremonimästare i många år, 
även innan jag blev präst. Det var en 
stor högtid. Det var biskop Ansgar 

Nelson som lade grundstenen. Sedan 
gick utvecklingen vidare och i mitten 
av 1979 var det taklagsfest. Då hade 
vi lagt taket på kyrkan och tornet 
var färdigt. Då roade jag mig med 
att klättra upp i tornet och satte mig 
högst uppe, där klockorna nu är. Där 
satt jag och dinglade med benen och 
tittade ut över staden. Det var härlig 
utsikt här uppifrån. Lite senare, i 
november, kom den apostoliske 
delegaten. Han kom och invigde 
klockorna. Klockorna var upphängda 
nere i kyrksalen och de blev 
välsignade och senare hissades de 
upp. Det går en historia att det skulle 
ha varit omkring 1 april. Men jag vet 
inte om det stämmer. Någon kom då 
till mig och sade: ”Det misslyckades 
när de tog upp klockorna. Klockan 
har ramlat ner.  Jag gick ut och tittade. 
1 april!” Så klockorna kom upp. Då 
kan jag tala om för er att den största 
klockan är Mariaklockan. Den andra 
klockan är Johannes Döparen. Den 
tredje klockan är mycket intressant. 
Det är den minsta. Republiken 
Colombia i Sydamerika höll på att 
bygga krigsfartyg här i Malmö. 
Besättningen där ville hjälpa till 
med klockan. De betalade hälften av 
klockan och sedan betalade ungrarna 
resten. På klockan står det den 9 juli, 
för båten hette 9 juli. Det var väl 
något revolutionsdatum förmodligen. 
Och där fanns också det ungerska 
statsvapnet med Stefanskronan. Då 
hette den S:t Istvan, S:t Stefan. Så 
blev klockorna färdiga. 

En annan detalj som jag skulle 
kunna prata om är kyrktornet. Det 
var arkitekt Westman som hade fått 
i uppdrag att rita den nya kyrkan, 
och han ville göra en modern tupp. 
Det är en väderflöjel så den visar 
vädret. Kort tid innan hade han varit 
på besök i Ryssland och varit i det 
berömda klostret Sergejevo Posad 
utanför Moskva. Där fick han väl 
inspiration till det mycket intressanta 
kors som sitter här. Där är både tupp 
och kors. Kyrkan blev senare invigd 
den 9 april av biskop Ansgar Nelson. 
Det var i sista ögonblicket för mig, 
för jag skulle ner till Paderborn 
och börja mina teologiska studier. 

➟



Det sista jag var med om var att få 
uppleva kyrkan och de högtidliga 
gudstjänsterna. Då välsignade 
biskop Nelson kyrkan dagen före 
Palmsöndagen. Dagen efter hade vi 
stor procession runt kvarteret. I den 
gamla kyrkan på Gustav Adolfs torg 
kunde man inte hålla någon större 
procession, men vi hade procession 
där också. Och så kunde kyrkan tas 
i bruk. Sedan gick det några år. Den 
gamla kyrkan revs i september 1960. 
Men redan 1960 hade vi Corpus-
Christi- procession. Man hade redan 
tidigare haft en liten procession den 
högtiden. Men nu blev det en stor 
procession, naturligtvis med biskop, 
runt kvarteret. Det blev en helt ny 
anda. Det var ju så fint att vi hade 
fått ett helt kvarter. 

Vad hände sedan? Det är inte så 
mycket att säga i fortsättningen om 
händelserna i kyrkan. 1972, precis 
100 år efter den gamla kyrkan hade 
blivit välsignad, blev den nya kyrkan 
högtidligt konsekrerad. Det sitter 
tolv stenar på väggarna med röda 
kors. Det var biskop John Taylor 

som välsignade kyrkan. Då lades det 
också in mycket intressanta reliker 
i högaltaret. Den senare historien 
efter detta är väl inte så mycket att 
tala om, men man gjorde senare en 
tillbyggnad. Vid sidan om systrarnas 
hus, där det är dagis, gjordes en 
tillbyggnad, där man har ett bibliotek 
och där kan även ungdomarna 
träffas. Eftersom jag själv var 
ungdomsledare här mellan 13 och 
15 år var jag särskilt intresserad av 
detta. Vi hade en ungdomsförening 
här i församlingen som egentligen 
är den äldsta ungdomsföreningen 
i stiftet. Den grundades 1941. Jag 
var också med. Den ligger visst på 
is för tillfället, men vi får hoppas att 
lågan kan skruvas upp – jag tänker 
på en gaslåga som man kan skruva 
upp. Det är i stort sett vad jag vill 
tala om kyrkans historia. De fyra 
stora fönstren i den gamla kyrkan 
donerade församlingen till katolska 
domkyrkan, där de sitter nu. De är 
väldigt tacksamma till församlingen i 
Malmö. De är mycket fina i sig själva 
med glasmålningar, i synnerhet två 
av dem som föreställer den heliga 

Församlingsjubiléet 9 november 2008

Stort Tack!
Till alla ER som bidrog med 

underhållningen till vår 
Jubileumsfest  

den 8 och 9 november.
Församlingsrådet

Birgitta och Sankt Albert den store. 
Stiftets biskop då var Albert Bitter. 

Här ser ni något intressant. (en liten 
bronsstaty *).  Den är så tung så jag 
får ta med bägge händerna. Den heter 
siaren. Monsignore Johannes Koch 
sysslade med konst också. Han var 
mycket duktig. Han gjorde först en 
modell i gips. Senare har den blivit 
gjuten. Den är mycket expressiv. När 
jag ser den, tänker jag på profeten 
Jeremia. Jag tror det finns en viss 
likhet där. Det är ett minne av hans 
tid som kyrkoherde här i denna 
församling. Han blev kyrkoherde 
1956 och 1962 blev han flyttad till 
Stockholm som domprost.

* Vår Frälsares församling fick den 
veckan före jubieumsfesten av en 
församlingsmedlem som hade den 
hemma: Wolfgang Heinrichs som 
var med i byggnadskommittén när 
vår kyrka byggdes och han var också 
aktiv under tiden för den gamla 
församlingskyrkan. 



Klass 8
Elena Allaoui, Adam Carlsson, Daniel De Petris, Mikaela De Petris, Elisabetta Gomez, Irene Gomez, Emil Gromelsky, Marie-
Louise Karlsson, Kevin Katona, Erik Korgol, Carolin Korgol, Jessica Madsen, Claudia Mallenberg, Maria Martens, Miriam 
Mattei, Daniella Nasr, Marianna Nasr, Kayler Petersson, David Ramljak, Daniel Ramljak, Christian Römerdal, Martin Tran
Kateketer: Ilona Lundborg, Carlo Fimiani

Klass 9
Roberto Aguilera Carcamo, Kristina Andric, Stevie Balabis Pastor, Oliver Barreta Knudsen, Niklas Ingemar Ferander, Evelyn 
Godmen, Robert Holmqvist, Jeremy Lagnebo, Jonas Lagnebo, Samuel EddieLang, Ewelina Larsson, Karolina Liljeblad, Oliver 
Linde, Jonathan Medina Zuniga, Martin Persson, Naida Rocha Cadima, Kevin Römerdal, Isabella Sabo, Izabella Theresa, Sec, 
Eirikur Thorisson, Mariana Thorisson, Amelie Toft, Victoria Verovic Larsson 
22 november: Marija Memisevic
Kateketer: Sr. Meryem, kh.Daniel Adner

Konfirmander 9 november 2008

En katolsk skola i Malmö !?
Bästa föräldrar

Vi vill undersöka intresset för att starta en katolsk grundskola i Malmö. 
Vi tror att en skola kan bli en viktig mötesplats för både barn och 

vuxna. En plats där vi kan ge barnen en bra start i livet på den grund 
som vår katolska tro ger. 

Om allt går som vi hoppas kommer skolan att kunna starta hösten 2010. 

För att kunna gå vidare med att förbereda en ansökan om tillstånd 
måste vi veta vilket intresse som finns hos er föräldrar och hos era 

barn. Om ni är intresserade ber vi er kontakta er präst.

Med vänliga hälsningar från

	 Daniel Adner	 Ludwik Spalek	
	 Kyrkoherde	 Kyrkoherde	
	 Vår Frälsares Församling	 Maria i Rosengårds församling	

Detta initiativ stöds av Biskop Anders

Dagens Ros! 

Församlingsrådet vill Tacka Er 

Ungdomar 

som trippat, trappat och inte 

tappat något på Jubileumsfesten. 

Vi är glada för Er hjälp och hoppas 

att Ni ställer upp nästa gång med 

Er snabbhet. 

 



Särskilda gudstjänster och evenemang 
vintern & våren 2009

Ordinarie gudstjänstordning på söndagar innebär:
9.30 familjemässa
11.00 högmässa

18.00 mässa på engelska

24/12 Onsd  Julafton
21.00 julvigilia på polska
23.00 midnattsmässa
 
25/12 Torsd  Juldagen – Kristi födelse
9.30 familjemässa
11.00 högmässa
13.00 mässa på polska
18.00 mässa på engelska
19.00 mässa på arabiska
 
26/12 Fred  Annandag Jul, Den helige Stefanos
9.30 mässa
11.00 mässa
16.00 mässa på vietnamesiska
18.00 mässa
 
28/12 Söndag  Den Heliga familjen
Ordinarie gudstjänstordning
 
31/12 Onsdag  Nyårsafton
18.30 Tacksägelsemässa och Te Deum
 
1/1 Torsdag  Nyårsdagen 2009, Maria Guds, 
Moder Böndag för fred i världen
9.30 mässa
11.00 högmässa
15.00 pontifikalmässa med biskop Anders i  
S:t Petri kyrka i Malmö
18.00 mässa
 
4/1 Söndag  Andra söndagen efter Jul
9.30 familjemässa

11.00 högmässa
12.30 mässa på polska
16.30 mässa på slovenska
18.00 mässa på engelska
 
5/1 Måndag  Trettondedagsafton
11.30 mässa,
17.15 Söndagsvigilemässa
 
6/1 Tisdag  Trettondedag Jul, Herrens 
uppenbarelse
9.30 mässa
11.00 högmässa
18.00 mässa
 
11/1 Söndag  Herrens dop
Ordinarie gudstjänstordning
 
18/1 Andra söndagen under året
Ordinarie gudstjänstordning
 
25/1 Söndag  Den helige aposteln Paulus 
omvändelse
Ordinarie gudstjänstordning
 
8/2 Söndag  Kyndelsmässodagen
Ordinarie gudstjänstordning
 
25/2 Askonsdagen
11.30 mässa med askvälsignelse, 18.30 mässa med 
askvälsignelse

Vi önskar er alla en välsignad 
jultid och ett Gott Nytt År!



Vår frälsares församling 
Erik Dahlbergsgatan 28, 211 48 Malmö
040-243531, Fax: 040-978040
mmevarfralsare@katolskakyrkan.se
Pg 14 76 82-9
Hemsida: http://www.katolik.nu/varfralsare/

Kyrkoherde
f. Daniel Adner
040-243534, 0708-967202, danieladner@hotmail.com

Kaplan
f. Thanh Duc Nguyen 
040-243536, fx.nguyent@spray.se

Subsidiarer
f. Ajan Weerdesteyn
0410-15916, 0730-510820, w.ampm@inbox.com 

f. Boleslaw Witwicki
040-6119656, boleslaw_witwicki@hotmail.com

Övriga präster bosatta inom församlingen

Arabiskspråkig själavård
f. Nicolas Taza
040-127878, 0736-234044, nicolastaza@hotmail.com

Sjukhuspräst 
f. Anders Nilsson 
0736-386886, faderanders45@hotmail.com 

Opus Dei
f. Fermin Landa
Kungsgatan 26 4tr 
040-121351, 0768-466680, fermin.landa@katolskakyrkan.se

Diakoner
Björn Håkonsson 
046-188900, 0703-322904, bjorn.hakonsson@katolskakyrkan.se

Erik Rybäck 
046-146099, e.ryback@hotmail.com

Systrar
Elisabethsystrarna,  
Förskola
Helmfeldtsgatan 13, 211 48 Malmö. 
040-128035

Assumptionsystrarna Maria Assumpta Kloster 
Folksångsgatan 134, 215 79 Malmö 
Tfn med fax: 040-214108, assumpta@comhem.se

Kapell
S:ta Katarinas kyrka
Gasverksgatan 3 A, 231 52 Trelleborg
0410-15916

Academicum Catholicum
Se separat notis och anslag i vapen-
huset

Barmhärtighetens rosenkrans
Med Elisabethsystrarna i kyrkan 
varje fredag kl. 18.00

Bibliotek och bokhandeln
Har öppet efter söndagens förmid-
dagsmässor & 12.00-13.00 vardagar

Birgittinoblaterna
1:a fredag i månaden kl. 12.00
Erik Rybäck 046-146099

Caritas Malmö
Bodil Brolin, 040-817 05

Couples for Christ
Carlos Teves, 040-138521

Ekumeniskt Arbete
Ulrika Rothstein, 040-6111095

Filippinsk- och engelskspråkig 
själavård
f. Gabriel Felipe Baldostamon CP 
0704-068770

f. Roberto Bersabal Wapaño
0737-049233

Fängelsearbete NAV
(Nämnden för Andlig Vård) 
Besökgruppen: Bodil Brolin, 040-
81705

Katolska barn- och 
ungdomsföreningen KBU
Arlene Karlsson, 0705-974667

Kristna från Mellanöstern
f. Nicolas Taza, 040-127878,  
0736-234044

Kyrkkaffe
Kontakta pastorsexpeditionen

Kören
Övar måndagar kl.19.00
Justyna Janicka, 0703-352559

Lättlunch
Ansgarssalen torsd. efter 11.30-mässan.
Maria Haid 040-981044

Marialegionen
Halina Bornowska, 040-982435

Neokatekumenala vandringen
f. Ajan Weerdesteyn, 0730-510820

Philippine Christian Community
Areld Sandberg, 0736-747762

Sancta Elisabeths Apostolat 
gemenskap (SEA) 
Syster Angelina, 040-128035

Träffpunkten
Onsdagar kl.16.30 - 18.00 i 
biblioteket
Berit Palmgren, 040-91 80 62

Ungdomsarbete
Fredagar i ungdomslokalen
Samordnare Syster Mary Jo
040-214108

Ungdomskonsulent för SUK-s syd  
(Sveriges Unga Katoliker 
Sydregionen)
Erika Wickenberg, 0707-329066
Tisdagar 10.00-16.00 i församlings-
biblioteket

Vietnamesiska gemenskapen
Khoi Pham, 040-6023790

Grupper i församlingen
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